

NÉPLAP

ÁRA 40 FILLER

Felgöngyölti a rendőrség a debreceni lakásbörzét

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 265. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947. NOVEMBER 21., PÉNTEK

AZONNALI HATÁLYAL FELOSZLATTÁ A PFEIFFER-PARTOT A BELÜGYMINISZTER

A választási bíróság megszüntette a pfeifferista képviselők mandátumait

A főkapitányági sajtóiroda közli: Az Országos Nemzeti Bizottság november 19-én határozatot hozott, amelyben a Magyar Függetlenségi (Pfeiffer) Párt 1947. évi országgyűlési választáson való indulását engedélyező határozatot, mint megérvényesülést alapulól, tehát eredetileg is érvénytelen, semmivé nyilvánította és javasolta a magyar köztársaság elnökének a Magyar Függetlenségi Párt hatádektalan feloszlását.

A magyar köztársaság miniszterelnöke a Nemzeti Bizottság határozatát azonnali intézkedés foganatosítására a belügyminiszternek adta ki. Ennek alapján Rajk László belügyminiszter a következő szövegű végkielégítést hozta:

1. A Magyar Függetlenségi Pártot azonnali hatállyal feloszlatom.
2. Elrendelem vagyonának azonnali zár alá vételét és ennek

foganatosítására az államrendőrség budapesti és vidéki főkapitány-sága vezetőit utasítom. A zár alá vétel vagyon hovatartozása tárgyá-ban később intézkedem.

Dr. Münnich Ferenc altábornagy a belügyminiszter rendelete alapján hatádektalanul intézkedett, hogy a főkapitány-ság államren-dészeti osztályának szervei a Pfeiffer-párt valamennyi budapesti párttagjait lepecsételjék, az ingóságokát és vagyonát tárgyakat lel-tárba vegyék. Ugyanez megtörténik az egész országban.

A Választási Bíróság tegnap hozott ítéletével a Magyar Függetlenségi Párt listáján valamennyi választókerületben és az országos lista körében is megválasztott valamennyi országgyűlési képviselői megbízatását, valamint az összes pótképviselők jelölését a választási eredményének helyesbítése miatt megsemmisítette.

Elfogadta az országgyűlés a bankok államosításáról szóló törvényjavaslatot

Az országgyűlés esztendőközi ülésén Kéthly Anna elnök bejelentette, hogy a budapesti népfő-ügyesség megkeresést intézett az országgyűléshez, amelyben Bárkányi Ferenc, Fodor István, Falcione Kálmán és Vándor Ferenc Pfeiffer-párti képviselők mentelmi jogának, az előzetes letartóztatásra is kiterjedő hatállyal való felfüggesztését kéri. A Ház ezután folytatta a bankok államosításáról szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Parragi György (Balogh-párt) hangzottatta, hogy a bankok államosítása nincs ellentétben a kereszténység gondolatával. A javaslatot elfogadja.

Kemény György (szoc. dem) államtitkár válaszolt ezután a felszólalásokra a pénzügyminiszter képviselőjében, majd a Ház a törvényjavaslatot általánosságban elfogadta.

Véres zavargások Olaszországban

A csütörtökre virradó éjszaka hét nagyobb olasz városban megostromolták és vagy

felgyújtották a qualanquisták, a keresztény demokraták és a liberálisok párlhelyiségeit és tanyáit.

Olaszország különböző részein újabb zavargások robbantak ki. Dél-Apulijában Barletta és Gravina rendőrség épületeit fenyegető magatartású tömeg vette körül.

Tilos több villany fogyasztani

Az iparügyi miniszter rendeletben szabályozza a villamosenergia felhasználásának korlátozását. E szerint az ipari, kereskedelmi, mezőgazdasági és bányavállalatok, iprodák, gyárak, üzemek, műhelyek szállodák, vendéglők, kávéházak, szórakozóhelyek, színházak, egye-sültek, továbbá a lakással nem összefüggő irodák nem fogyaszt-hatnak havonta több villanyt, mint amennyit 1947 szeptemberé-ben fogyasztottak. A korlátozó rendelkezések ellenére történt többletfogyasztást a díjszabászé-rű egységár ötszörösével kell eszámolni. A háztartások áramfo-gyaszta nem haladhat meg havonta 40 kw. órát. A többletfogyasztásért kétszeres árat kell fizetni.

Megbukott az áruló Ramadier-kormány

Hatszáz ezer fölé emelkedett a sztráikoló munkások száma Franciaországban

Az áruló Ramadier-kormány sor-sa tegnap beteljesedett.

Az északi szénlerületek szénbányászai beszüntették a munkát, a francia gépipari előtörte a sztrájk hullám.

A Renault- és Citroen-gyárak munkásai leálltak, az üzemeket megszállták a munkások. A rendőrség erőszakkal üritette ki a Citroen-gyárak telepeit. Egyre szaporodnak és egyre nagyobb területre terjed-nek ki a különböző sztrájkmozgá-sok. Csütörtök reggel 9 órakor már

több mint 600-000 munkás sztrájkol Franciaország területén.

A sztrájkok most már teljes benu-lással fenyegetik a francia ipart. — jeleni a Reuter-Iroda ma reg-gel, Marseilleben a kikötőbe érke-zett amerikai és görög hajók mat-rózái szolidaritást vállaltak a sztrájkokkal.

A Kommunista Párt álláspontja

Ramadier beadta lemondását. — Vincent Auriol köztársasági elnök-nél egymást érik a tanácskozások. A Francia Kommunista Párt nevé-ben Jacques Duclos és Leon Mau-vois jelentek meg az elnöknel. Fel-hívták figyelmét azokra a bel-és külpolitikai szempontokra, amelyek elengedhetetlen feltételei

egy valóban demokratikus és kormányzóképes kabinetnek

Eközben sztrájk hullám óráról-óra növekszik s a pénteki nap lesz döntő ezen a téren.

A munkások, a bányászok, a fémiparosok, a tanszemélyzet és az állami alkalmazottak minden munkát megszüntettek.

A kormány katonai intézkedéseket vesz fontolóra. A hadügymi-niszter közleményt adott ki, amely-ben azonnal zászló alá hívja az 1947-es korosztály első felét.

A „L'Humanité” rámutat arra, ezáltal arról van szó, sikerülre az amerikai imperialistáknak a francia nép tömegromora árán kérésza-kolni az engedelmis munkásellenes

bábkormányt, amely erőszakkal szembeszáll a munkássággal. Meg nem erősített hírek szerint Léon Blum a miniszterelnöki megbízatást elfogadta.

Hol bujkál Peyer Károly?

Az országgyűlés tegnap ülésén Nánási László (Paraszt Párt) előadó betervezte a mentelmi bizottság jelentését Peyer Károly ügyében. A mentelmi ügyirathoz csatolt tanuvallomásokból a men-telmi bizottság megállapíthatónak látta, hogy Peyer Károly tudott a később külföldre szökött Pisky-Smith Frigyesnek a demokratikus államrend megdöntésére irányuló tervéről, tudott Pisky szökési tervéről, és külföldi ténykedése cél-

jairól. Tudott arról, hogy emig-ráló politikusokkal és katonatisz-tekkel a magyarországi demokra-tikus rendszer megdöntésére kí-ván ott szervekedni. Ecébből Piskynek ajánlólevelet is adott. A mentelmi bizottság javasolja az országgyűlésnek, hogy Peyer Károly mentelmi jogát, az előzetes letartóztatásra is kiterjedő ha-tállyal függeszse fel.

Peyer Károly országgyűlési képviselő szerda délután 4 órakor

eltűnt lakásáról. Az éjszakát már nem töltötte odahaza s tegnap óta politikai barátjai sem látták.

Peyer Károly eltűnése beje-zett tény.

A szocialdemokrata „Kossuth Népe” szerint az egyik külföldi hírszolgálati iroda ma délelőtti adásában közölte, hogy Peyer Károly és felesége Bécsbe érke-zett. Más verzió szerint Peyer Károly nem hagyta el Budapestet, csak lakásáról tűnt el és valahol bujkál.

Az amerikai konzulátus szöktette ki és vissza a rémhirgyártó pfeifferistákat

A pfeifferista rémhírközpont fel-göngyöltése során a rendőrség ál-lamvédelmi osztálya letartóztatta Gaál, Róbert pótképviselőt, akinek vallomása megdöbbentő részleteket tárt fel a Pfeiffer-párt vezetőinek hazáruoló tevékenységéről. Gaál Róbert és Kulj István még a nyár folyamán elhatározták, hogy közvetlenül felveszik a kapcso-latot a reakciós amerikai kö-

sé célból dr. Bárkányi Ferenc és Fodor István pfeifferista képviselők tanácsára jelentkeztek a budapesti USA-konzulátuson. Az amerikai konzulátus azt a választ adta nekik, hogy a Pfeiffer-párt közpon-tjából igazolják „megbízhatóságukat”, mire Pfeiffer Zoltán a párt Báthory utcai központjában saját-kező igazoló írást adott nekik. Ezután Gaál és Kulj az ame-

rikai követség utasítására Bécs-be szöktek,

ahol az ottani konzulátuson jegyző-könyvbe diktálták a magyar állapo-lokról szóló hazug meséiket. Innen Ausztria amerikai üveztelére irányí-toták őket, ahol a parancsnokság megbízta Gaált a magyarországi rémhírközpont megszervezésével és visszaküldte Magyarországra. Az utasításokat Gaál esetenként a Pfeiffer-párt központjából kapta.



A romániai Magyar Népt. szövetség esztendőközi kezd meg Temesvárott harmadik évi közgyű-lését. Groza miniszterelnök és kormányának több tagja szerdán este Temesvárra utazott, hogy részt vegyen a közgyűlésen.

Romániában befilmettek az ame-rikai filmek járását.

Nagykutatól 13 kilométerre, Tá-pióstúly és Táplószeső között, Magdolnatelep helységénél vasúti szentesítés történt. Két sze-mélyvonat összeütközése követke-zésben az álló személyvonat végén lévő három teherszálló kiskocsi. Eddig három sebesülteket részesítettek elsősegélyben.

A pénteki minisztertanács való-szinűleg rendeletben megfosztja Pfeiffer Zoltánt magyar állampol-gárságtól, mivel érvényes útleve-l nélkül hagyta el az ország terüle-tét.

A jövő héten tárgyalják a feketézõ józsaí malmosok ügyét

Tegnap halgatták ki az ügyészségen a feketézõ józsaí malmost és feleségét. Tóth András, a malom tulajdonosa azzal védekezett, hogy az üzemet a felesége vezette. Felesége vallomása szerint az elsõ vizsgálat alkalmával megállapított

73 mázsa gabonával szemben csak 40-50 mázsa az a mennyiség, amelyet törvénytelenül hoztak forgalomba. A jövő hét folyamán az ügy valószínűleg az uszorabíróság elé kerül.

Felfüggesztettek egy gazdasági felügyelõt

A földművelésügyi miniszter azonnali hatállyal felfüggesztette Kiss Zoltán gazdasági felügyelõt, aki a vármegyei közellátásnál teljesített szolgálatot. A felfüggesztésre az adott okot, hogy Kiss Zoltán annakidején megműsítette a közellátási kormánybiztós rendeletét egy 23 vagonos vetõmag-

kiutalásának kapcsolatban, mely még az inséges vetõmag elõtt érkezett Hajdú megye aszõlyvsújtotta községei részére s így a leginkább súlyosb Hajdúnánás, Hajdúdorog és Nádudvar helyõit a kintálásban más községek részesedtek. Kiss Zoltán ellen megindult a fegyelmi eljárás.

Ezernél több könyvet osztanak ki az Ady Társaság tagjainak

Tegnap megérkezett a debreceni kultúrhatásra Barabás Sándor művészeti titkár a kultuszminisztérium művészeti osztálya képviseletében. Kijelentette a debreceni sajtó képviselõjõl elõtt, hogy ezernél több szépírói könyvet, verseskötetet fog a kultuszminisztérium az Ady Társaság tagjai részére kiosztani. A könyvekbõl elsõsorban azok részesülnek, akik a rendezett vetõdelutánokon nívós hozzászólásokkal kijárnak, továbbá diákok és egyetemi munkásoknak.

Pénteken „Kultúra és pedagógia” címen délután 4 órakor érkezik lezár a Déri-múzeumban. Elõadó: Böke László. Választó: Kardos László és Simon László. Este 7 órai kezdettel a Csokonai-színházban elõadásra kerül Csokonai „Karnyóné” címû vígjátéka; bevezetõt mond Szabó Kálmán polgármester.

FEKOSZ-bálok

A debreceni FEKOSZ 22-én este 7 órai kezdettel a szakszervezeti székben meggyertemében, 23-án pedig 7 órai kezdettel a Nagymacs 71-72 szám alatti helyiségében reggelie tartó táncmulásait rendezte. A vezetõség felhívja a szakszervezetekben mûködõ összes szakszervezeteket, hogy vegyenek részt a táncmulásokon, amelynek biztató-vedelmét a FEKOSZ országos központi székének felállítására fordítja. A széknek az lesz a feladata, hogy benne a dolgozó kisparasztságnak a gyermeki demokratikus nevelésben részesüljenek. A bál batyas, belépõdíj 3 forint.

SZÍNHÁZ

DON PASQUALE

Egy tónk szõlõn álló hármár rendû nápolyi színházgató Gaetano Donizettihez fordult, hogy segítsen rajta nagy bajában. Donizetti még a falákosas estõjõn kiõltõtt egy új operát, másnapra megírta szõvegét negyednapra zenéjét és õt napra rá magaválasztotta énekeseikkel saját vezénylete alatt elõadta az addig kongó nápolyi színházban. Mondanunk sem kell, hogy a színház zsúfolásig megtelt és nemcsak a színházgató, állt talpra hanem még bravuros segédlársának is csinos összeget tudott juttatni.

Valahogyan ez az epizód jött eszünkbe Donizetti életébõl, mikor tegnap este a fõl színház és a viharosan kelkesedõ közönséget szemléltük, mely a budapesti Vigopera vendégjátékában „Don Pasquale”-t végigjátszotta.

Donizetti nem volt nagyon válogatós az eszközökben: abból merített, ami éppen kezéig érte: hol Mozart nyomába szegõdött, hol Rossini-val mókázott, hol a francia nagyopera harsogó áldramatiságának próbált új köntõst adni, hol Bellini mólábús melódiáit énekelte szerelmes ajkakkal, hol a bécsi keringõ lendületes ütemét szõlaltatta meg zenekarával. S a közönség õnfelõdten, mámorosan hallgatta szakadatlan melódiá-ömlését, mitsen törõdve Donizetti zenéjének gyakran együgyû problémátlanságával, sekélyességével és õlesõ szõportázásával. A sötételemkû Szent Szõvetség korában az emberek valõban szivesen menekültek ennek a zenének jótékony simulékonyaságához meg hajlékonyságához, amely feledtette a közélet ezernyi baját, a politikai, gazdasági és társadalmi élet egyre veszélyesebbnek mutakozó útközpontjait.

A budapesti vigopera vendég-elõadása rendkívül sikerültnek mondható.

Mindenekelõtt együttes teljesítményüket szeretnénk kiemelni; a II. és III. felvonás nagyszerû terettségét és kvartettjeit, melyeknek szõltszta, fölõnyes zenei biztonságáról tanuskodó elõadásában a komoly muzsika minden barátja is õszintén gyönyörködhetett. Gyullovics Mária ragyogó hanganyaga és ének-mûvészete az elsõ ütemek gyorsan móló indiszpozíciója után valõban diadalmasan oldotta meg ezt a feladatot. Várhelyi Endre nem nagyterjedelmû, de kiteljesedést ígérõ hangját biztos zenei tudással és nemes ízléssel szõlaltatta meg Don Pasquale szerepében. Dr. Mindszenti Ödön eleinte kissé zavart önkéntelen tremolóival, de aztán különösen az együttesekben, teljes fényben zengett nemes baritonja. Szabó Miklós hangjában nem mindig találtuk meg az olvadó lírai melegséget, vagy a magas fekvésekben a diadalmas szárnyalást, és kissé merev játéka sem tudott meggyõzõ illúziót kelteni. Végül, hadd szõljünk különös elismeréssel az Endre Béla biztos vezetésével álló kifinó zenekarról is.

KÖZELLÁTÁS

A Csokonai-színház híre: Nem leszek hálátlan a Csokonai-színházban. A Csokonai-színház soron következõ színrehozása szõrdán este „Nem leszek hálátlan” címû zenés darab lesz. Az elõadást Községi Géza igazgató rendezi. (x)

Hajdú megyének kiutalt 200 mázsa olajból eddig egy gramm sem érkezett meg

Hajdú vármegye közigazgatási bizottságának tegnapi ülésén Torma Kálmán alispán jelentésében elõadta, hogy a vármegye költségvetését a miniszterközöi bizottság a helyszínén tárgyalta és elfogadta.

A megye kenyéreljuttatásában eddig nem voltak zavarok, azonban számolni lehet azzal, hogy a tél hónapok folyamán nehézségek állnak elõ.

A megye sertésvágási kontingenst 200, marhavágási kontingenst pedig 300-ra emelték fel. Október hó folyamán 200 mázsa étõlajat utaltak ki a megyének papíron, ebbõl azonban a mai napig egyetlen gramm sem érkezett.

zelett. Valószínû, hogy a Hús- és Zsiradékhiatal megszûnése folytán a kiutalás végrehajtása valahol elakadt.

A sertés hús ára és forgalma szabad. Aggasztó jelenség, hogy a magas ár következtében azok is eladják a sertéseiket, akik a maguk számára hízlalták.

A jó cukorrépa-termés következtében szabadcukor bõven van. A bakancsakció a megyében sikerült.

Sûlyos a fahány. Ezt a megígért 600 vagon importra leszállításával lehetne csökkenteni, ez azonban egyelőre a burgonya- és cukorrépa-állományok miatt késik.

MEGNYILT a pedagógus úttörõ vezetõképzõ TANFOLYAM

A debreceni és tanyai nevelõk részére rendezett négynapos úttörõ tanfolyamot dr. Gacsáyi Sándor tankerületi fõigazgató, a városi úttörõ vezetõség díszelnöke nyitotta meg. A megnyitón részt vett dr. Magyar Kálmán tanfelügyelõ és dr. Maday Pál tanügyi fõnancsos, városi elnök, h. fõigazgató beszédében megállapította, hogy az úttörõ mozgalom, bár kritikus szemmel nézi a mulat, de nem veti el a múlt tapasztalatainak értékeit. A demokratia igaz szabadságot akar mindenki számára biztosítani.

Az annak a reményének adott kifejezést, hogy ez a tanfolyam hozzájárul az iskolában a demokratikus szellem megyökeresedéséhez. A tanfolyam vezetõje, Gacsáyi Sándor, az oktatási osztály vezetője utalt az úttörõ mozgalom Nevelési Tanácsának értekezletére, ahol a kultuszminiszter kijelentette, hogy az úttörõ mozgalom a széles magyar néplõmegek demokratikus gyermekmozgalma.

Az országos atlag alatt van a hajdúmegyei csecsemõhalandóság

Hajdú vármegyében október hónap folyamán 125 házasságkötés, 444 szülõ és 171 haláleset történt, a természetes szaporodás tehát 273. A halálesetek közül 43 egy éven aluli gyermek, a csecsemõhalandóság 9,6 százalék, ami az országos átlag alatt van. A jelenlében nincsenek benne Debrecen thj. város adatai.

A tisztii fõorvosi hivatal jelentése szerint Hajdúmegyében október hó folyamán 1968 difteria védõoltást hajtották végre. Ennek kedvezõ eredménye, hogy az idén csak két difteriás megbetegedést jelentettek. Ezzel szemben igen szomorú a helyzet a tbc. terén. Az elmúlt hónapban 27 tüdővész megbetegedés s 11 haláleset történt. Megállapították, hogy a telenek nagy százaléka fertõzött, a püspökladányi járásban a közelmúltban 2900 telenet vizsgáltak meg s ebbõl 50 százaléka tbc-s. A tisztii fõorvos sürgõs intézkedést kér a helyzet javítására.

KERESKEDELEM

KISOSZ
A KISOSZ képviselõiben Komárom országos elnök és Gyulács helyi ügy. elnök, Kovács országos elnök eljártak a GF. titkárságnál, Vas Zoltán államtitkárnál, ahol a kettõs árendszettel kapcsolatosan annak legzárabb oly mérvû megváltoztatását kérték, hogy akik nem esnek jövedelmeltöletadó alá, ne fizessék a magasabb árat. Vass államtitkár ígéretet tett arra, hogy a kormányzatnál a kérés a legteljesebb mértékben támogatja. November 30-án Budapesten tartandó KISOSZ nagygyûlés már remélhetõleg konkrét eredményeket hoz a KISOSZ, e munkájában 15 nagygyûlésen való részvételre kérjük a Tártársak jelentkezését a KISOSZ ideiglenes székében — A KISOSZ vezetõségének tudomására jutott, hogy a debreceni Kereskedõ Társulat választmányá oly értelmû határozatot hozott, hogy KISOSZ tag a Társulattól tisztséget nem viselhet. Az érdekeltektársakkal közöljük, hogy a belügyminisztériumban nyert felvilágosítás szerint a KISOSZ tagság nem jelenthet érdekelletét a tárgyban és illetelmû határozatot a Társulat autonómiaja felügyelésének rizikója nélkül nem hozhat.

KERESKEDÕ TÁRSULAT

A textil és élelmiszer, valamint a fûszer- és vegyeskereskedõk szombat délután 5 óra hírdetett értekezlete a fûszerkereskedõk Nyomatató-u. 9. szám alatti helyiségében lesz. Az értekezlet elõadó Schwimmer Mihály és Komáromi István, a KOKSZ központi titkárai. — Társulatunk a szokásos hóvégi vezetõséget vasorájú 22-én, este 7 órakor rendezi meg a Társulat össze helyiségében. — Fûszerkereskedõk székében, Nyomatató-u. 9. szám alatti vasárnap délután 6 órai kezdettel hurkaestet rendeznek. Jegy kapható az egyesület irodájában. — Textilkereskedõk! Akik sorozatjegyüket még nem vették át a „K” sorozatból, az adóközösség vezetõjénél. Aliban kartáránál ma délután vegyék át. — Festékkereskedõk szakosztálya pénteken délután 5 órakor tisztújító gyûlést tart. — A kávémerõ és kávézó szakosztály pénteken délután 5 órakor tisztújító taggyûlést tart. — A vásári és üzletnélküli kereskedõk szakosztálya felhívja azon tagjait, akiknek a „Boglya Szövetkezet” még pénzrel, vagy sorozatjeggyel tartozik, hogy a szakosztálynál követelésüket haladéktalanul jelentsek be. — Textilkereskedõk! Forgalmiadópotok 24-ig fizetendõ Alibán kartáránál. Hátralékosok 30-ig fizessenek.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

ZSEHSZ

Mûsoros táncestély

november 22-én, fél 8 órakor a Bajcsy-Zsilinszky-utca 26. sz. alatt

Jegyelvétel: Klein László társasági üzletében, Piac-utca és Simonffy-utca sarkán

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Ma este, Csokonai pompás vígjátéka:

Karnyóné

APOLLO MOZI
Debrecen szanzációját
A. J. Cronin viághírû regényét
A menyország kulcsa
amerikai filmkísér

Kivételös elõadások kezdete kónapokon délután fél 4, 6, fél 9, vasárnap d. e. 11, d. u. 2, negyed 5, fél 7 és háromnegyed 9-kor.

VICSZINHÁZ MOZI
Debrecenben elsõször!
A legkacagtatóbb, a legszórakoztatóbb amerikai filmhozat.
STAN és PAN AFENEGYEREKEK
Ültetés tréfák, vidám kalandok! Viharos nevetés, kacagó orkán!
Elõadások: 3.30, 5.30, 7.30 órakor.

Monstre TIP-TOP revü

Kabaré - Varieté - Revü - Sport - Cirkusz
- Nõi pankráció egy mûsorban

November hó 20-án, 21-én, 22-én, 23-án este 7-kor, szombaton és vasárnap d. u. 4-kor is az Arany Bika nagytermében

Hajdú megyében háromnegyedrészben elvégezték a vetést

Hajdú vármegyében október hónap folyamán a rossz talajviszonyok ellenére a rozs vetése befejeződött. A búzát csak október végén kezdték el vetni.

Jelenleg 88.700 holdnyi terület van búzával bevetve, 10-400 hold pedig rozssal, ami búzából az ilyenkor szokásos

terület 73, rozsból pedig 75 százalékát jelenté. Őszi és tavaszi vetés céljaira a megmunkálható földterület hatvan százaléka van felszántva.

Az őszi vetőmagoknál 92 vagon és 20 mázsa búza s 40 vagon rozs került kiosztásra.

A szerdai napon érkezett még

140 mázsa búzavetőmag s ezzel az akció valószínűleg be is fejeződik.

A vetőmagoknál a legnagyobb kiutalást Hajdúnánás, Egyek, Hajdúdorog, Nádudvar, Püspökhatány és Balmazújváros kapták, mint a leginkább aszály-sújtott községek.

NAGY IMRE az országgyűlés elnöke az előadója a Magyar Kommunista Párt keddi nyilvános pártnapjának

Felgöngyölíti a rendőrség a lakásbörzét

Internálják a leleplezett uzsorásokat

Lakásbörzsa miatt tömeges eljárásokat indított a rendőrség a lakásbörze feljelentései alapján. Jelenleg 24 lakásbörze ügyében folyik a nyomozás. A feljelentések szerint egy szobás lakást 1000 forintért, a kétszobás lakást 2000-3000 forintért vagy még magasabb árral bocsátják áruba a bűnös lakásbörzében, melyet a rendőrségi nyomozás egy-két nap alatt teljesen felgöngyölít. A lakásbörzések minden valószínűség szerint internálni fogják.

13 hajdúmegyei iskolában szünetel a tanítás tanítóhiány miatt

A vármegyei közigazgatási bizottság legutóbbi ülésén Magyar Kálmán tanfelügyelő jelentésében ismertette, hogy Hajdú megyében 13 tanyai iskolában szünetel a tanítás tanítóhiány miatt. Az állások helyettesítését ismételtül kéri a kultuszminisztériumban.

Ezzel kapcsolatban Torma Kálmán alispán megállapította, hogy a városban vannak olyan iskolák,

ahol 20-22 egy osztály létszáma, ezzel szemben egyes tanyákon és községekben 120-130 gyerek tanítanak egy tanítóhoz.

Balogh István főispán javasolta, hogy a tanyai iskolákhoz hasonlóan ismételtül forduljanak felírásban a kultuszminisztériumhoz s kéri, hogy ezeket az aránytalanságokat szüntessék meg. A tanfelügyelő egyébként említi, hogy a kul-

tuszminisztériumnak az az álláspontja: a jövőben a szűk keresztmetszést a tanfelügyelő feladataival kell kezelni, sorban olyan tanítókat nevez ki, akik bárhol is szülő községükbe kerüljenek.

Jelentette még a tanfelügyelő, hogy a kultuszminisztérium a megyei szegénytanulóknak részére ingyen írószert küldött, melyet szétosztottak a rászorultak között.

Erről van szó!

A debreceni szakszervezet — hosszú és kinos, rákényszerített téllenség után mégis munkához látott. Az üzemekben szakszervezeti beszámoló és üzemi bizottsági jelentések tárják fel a végzett munkát és a jövő feladatait. Gazdasági és politikai kérdésekről tájékoztatták az üzemi munkásokat és a hivatalok tisztviselőit, szervezett értelmiségét. A dolgozók pedig hozzájárultak javítanak és bírálnak. Megindítják a Szakszervezeti Tanács által kezdeményezett karácsonyi segélyakció, mellyel a dolgozók a munkanélkülieknek kívánják segíteni. Szóval ha késedelemmel is, de megindult a munka.

sem tessék alkü tárgyavá Molnár József személyét. Becsülettel a dolgozók érdekében fáradozott, a felszabadulás előtt, mint szervezett munkás. Határozottabban teszi ezt, felelős helyén. Ebben a kérdésben tehát egy kissé mellőzött, mint ahogy nem sikerült a „menetrend” kedvéért a Dohánygyár dolgozóinak állásfoglalását sem elgáncsolni a feketézők és a Pfeiffer-bányákkal szemben.

Még akkor is, ha egyes szociáldemokrata vezetők továbbra is ellitelték tagjaikat a szakszervezeti munkától. Akkor is, ha a munka nagyrészt hiányos összetételű Végrehajtó Bizottság intézi. Megindult, mert meg kell indulnia! Nem szenvedhet hátré a munkásmozgalom, a sok tízezer szervezett dolgozó érdeke, egy mondvacsinált ok miatt. Aljunkt ki nyíltan a dolgozók elöl! Aki a két munkáspárt együttműködését a „konkret” teszi függővé az nem lehet őszinte híve a munkásegységnek. Még abban az esetben sem, ha szavakban mellette nyilatkozik. A koncepció pedig Ménécs Sándor szerint a szakszervezet megyei titkárnak Molnár Józsefnek a feje.

Erről van tehát szó. Minden egyéb amivel a munkától való távollatást alátámasztani próbálják, csak mellébeszélés. Nem azon múlik a Szakszervezeti Végrehajtó Bizottság munkájának közel 4 hónapos megbénítása, hogy négy vagy öt órára hívják egybe az értekezletet. Nem pótolja a tervszerű, rendszeres munkát semmiféle hanzzatos nyilatkozat. Ha valóban komolyan vennék azt, amit a hároméves tervvel kapcsolatosan írnak, hogy azt „csak munkával lehet fokról-fokra megvalósítani”, akkor nem terelnék felelősség a szociáldemokrata vezetőket a szakszervezeti munkától való távollatás miatt és nem veszélyeztetnék eredménytelenség a munkanélküliek karácsonyi akcióját sem. Es nem kellett volna a pártközi tárgyalásról eredmény nélkül távozni.

Ménécs Sándor nem jár jó úton. Nemcsak mi kommunisták de a debreceni, hajdú- és Bihar-megyei szakszervezeti dolgozók

Az út — ennek ellenére — továbbra is nyitva áll a munkához és az együttműködéshez. Reméljük a munkásosztály iránti kötelesség erősebbnek bizonyul egy jól dolgozó funkcionáriussal szemben táplált alapítalan elfogultságnál.

16 millió kiló a búzaföldadó hátralék Hajdú megyében

Hajdú vármegyében aratás óta nyolc és félmillió kilogramm búzát fizettek be földadóban. Ebből 2 millió kg. október hónap folyamán folyt be. A búzaföldadó hátralék a megye 22 községében, illetve megyei városában 16 millió kg-t tesz ki.

Nyolcmillió méter utalványos pamutáru kerül a karácsonyi vásárra

Fontos intézkedéseket hozott a Gazdasági Főtanács a közellátás megjavítására

A Gazdasági Főtanács foglalkozott a textilárak elosztásának kérdésével. Decemberben és januárban a dolgozók széles rétegei csak a legfontosabb két méter típusú pamutáru beszerzésére kapnak utalványt. Egyes kategóriák egy-egy méteres pórtalványt is kapnak.

A karácsonyi piacra nyolcmillió méter pamutáru kerül. Ebből: négy és félmillió méter jegyes típus pamutáru, két és egynegyedmillió méter szá-

bad típusú és egy és egy-negyed millió méter szabad áru.

A pamutáru a kereskedelmi úttal kerül forgalomba: a kereskedők a dolgozóit kapott utalványokért újabb árut kapnak.

Megszüntetik a főlős hivatalokat

Foglalkozott a G. F. az állami közigazgatás 1947-48. évi alkalmazotti létszámának megállapításával is. A G. F. végigvizsgálja az összes hivatalokat,

vellemül szolgálják ki a fogyasztókat, illetve a kiskereskedelmet.

20 dekás szappanfajdag

A G. F. foglalkozott a szappanfajdagok kérdésével és határozatot hozott arról, hogy december 1-jei kezdve a lakosság széles rétegei számára 20 dekás szappanfajdagokat osztanak ki.

A gyárak utasítást kaptak arra, hogy 20 dekás szappanokat készítsenek.

A G. F. utasítást adott arra, hogy Hollandiából és Németországból 350 vagon kiváló minőségű vörösburgonyát hozzanak be.

Hosszú ősz lesz

VEGYEN VÁGÓ

Atlátszó Lóden Ballon Vihar és Eső kabátot

Piac-u. 33 Széchenyi-u. sarok

a főlősleges hivatalokat megszünteti és azok tisztviselőit szétosztja olyan hivatalokba, ahol munkájukre van szükség.

1200 új tanító alkalmazására kerül sor. Az új tanítók alkalmazása módját ad arra, hogy az általános iskolák az egész országban jól működjenek. Ugyancsak jelentősebb létszámemelésre kerül sor a pénzügyvárosnép: 600 fő alkalmazása vált szükségessé.

A G. F. a Kisipari Hivatalintézet részére ötmillió forintos hitelkeretet biztosított és azonnal egymillió forintot hitelt folyósította.

Ugyancsak utasította, hogy a hitelket a kisiparosság érdekében haladéktalanul használják fel. Ezenkívül az életrétegyarák köz-

Zsiréllátás

Decemberben jegyre 12 forintos zsirral fogják ellátni a dolgozókat. Ugyanakkor a parasztság által szolgáltatott zsír árat 6.40-ről 8 forintra emelik fel.

A vidéki hitelintézet felállítására a G. F. a vidéki bankok számára garanthitelek céljaira tízmillió forintos keretet bocsátott rendelkezésére.

A vasutasok régi panasza, hogy hosszú utazások után nem tudnak árut beszerezni, mert az üzleteket mindig zárva találják. Ezért a G. F. engedélyezte, hogy állomásonként egy-egy MÁV-konsumtörök tetszés szerinti ideig nyitva tarthasson.

A PIACIFELHOZATALBŐSÉGES, A FORGALOM VISZONT KEVÉS

A rossz, esős idő ellenére nagy felhozatal volt zöldségfélékből s bőség volt baromfiiban is, bár az előző naphoz viszonyítva valamivel kisebb. Burgonyát kevesebbet láttunk; volt néhány mázsa nyári rózsá 1.40 forintért, sokkal több Ejlá-burgonya 1.30 forintért. Állalában az embereknek kevés a pénzük, az árak pedig változatlanul magasak.

Zöldségárak: Vörösburgonya 3.20-3.40, vöröskáposzta 2.50-3, fejeskáposzta 1-1.60, cékla 1-1.40, spenót 3.20, sóska 6, zöldség 3, sütőtök 40-50, torma 2-3, szemesztergeri 1.20, karalábé 3, fokhagyma 16-17 forint kilogrammonként.

Baromfiárak: rántamivaló csirke 6.50-9, paprikásnakvaló csirke 12-16, tyúk 20-26 páronként, pulyka 7-8, sovány kacsa, sovány liba 7.50-8, hizott kacsa, hizott liba 9-11 forint kilonként. Tojás darabonként 1.40.

Gyümölcsárak: szőlő 4.50-7.80, birsalma 4-6, alma 2.80-5, körte 2.60-4, héjasdió 10, dióbél 34 forint; citrom darabonként 2-2.20.

KÖNYVELESI SZAKIRODA
Vörösmarty utca 21 szám
Telefon: 117.

Játékáru

nagy választékban viszonteladók részére kapható

GAMBRINUSZ
átjáró alatt lévő vaskereskedésben

Álföldi Takarékpénztár Debrecen

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank leányintézete

Betéteket
legelőnyösebben gyümölcsözlet

Foglalkozik a banküzlet minden ágával

Szolgálatát előzetny, gyors és pontos

„Szól a jazz”
Nov. 21-én 7-kor, az Arany Bika nagytermében
A SERESS jazzegyüttes kíséretével:
Lantos Olivér

Lantos Olivér

HIREK

IDŐJÁRAS. Déli-délnyugati szele jobbra borult idő, sokfelé köd, ködszítalás és eső, havazás már csak a magasabb hegyeken. A hőmérséklet emelkedik.

Református világnézeti előadás lesz ma a Kollégium dísztermében d. u. 4 órakor. Az egyetemes kereszténységről az egyházak világtanácsáról tart előadást dr. Dancsházy Sándor lelkipásztor. A megbeszélés után ének- és zeneszám is lesz. Belépődíj nincs.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal. (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

Egyeken 104 gazdasági udvar van zár alatt a száj- és körömfajási járvány továbbterjedésének megakadályozására.

Fegyverreljelenetért feljelentették Pávrányi János hajdúsámsóni lakost, akinél házkutatás során egy FEG puskát és egy flóbert vadászfegyvert találtak. Pávrányi eladása kinalgatta a puskát, így értesült a rendőrség a rejtettségéről. Kihallgatásakor előadta, hogy a fegyvereket még a harc után találta és eladássalukkal anyagi helyzetét akarta javítani.

Egy kaptár méhet loptak Szabó Sándor Eperkesert 1/a szám alatt lakó gazdálkodótól.

Cégtáblát loptott Nagy Gyula Nyugali-utca 38 szám alatti lakos. Előállító lakó a rendőrségre.

Zsebtolvaj ellopja a pénztárcáját 150 forinttal Szász Józsefné Homok-utca 102 szám alatti lakostól.

Kolbászt darált, közben négy újat is hozzávágták Lázár János Budai Ézsaiás-u. 71 szám alatt lakó hentessegéd.

Mi lesz 22-én?

Bőripari és építő munkások bálja

Este 7-től reggel 5-ig. Kossuth-u. 1

Rászakadt a fal munkásközben Csapó Lajos 66 éves, Okajó 65 éves szám alatt lakó közbiztonságára. Kettős bokatorést és belső sérüléseket szenvedett. A klinikára szállították.

Ismeretlen tettes ugrott be az ablakon keresztül ifj. Faragó István Bellegelő 19 szám alatt lakó gazdálkodó lakásába s kétezer forint értékű ruháit ellopott.

Cisser foto gyermekfejtélei örömet jelentenek Piac-utca 45. Svetits palota, (x).

A DMTE sakk házbajnoksága a következő eredménnyel zárult. 1. Halász, 2. Nagy L. 3. Bodnár, 4. Támas, 5. Tóth. A díjkiosztás vasárnap lesz, délelőtt fél 10 órai kezdettel a DMTE klubhelyiségében, Széchenyi-utca 1.

KALAP

nagyválasztékban

WERNER

nél Piac-utca 53. sz.

Ványurót loptott Kaszab Gyula Szepességi-utca 47. szám alatti műhelyéből ismeretlen tettes. A kár 15.000 forint.

Súlyos sérülése, a klinikára szállították Kovács Béla újfahérbői lakost akinek motorkerékpárja Berettyóújfalui és Derecske között összeütközött Boros János újfahérbői lakos autójával. Kovács sértődésé elvesztéses.

Imarend a Kápolnás-utcai templomban. Péntek este gyertyagyújtás 3.40, istentisztelet 3.50. Szombat reggel 7.30, délután 3.30 Solaj szeidájsz, szombat vége 4.40. Hétköznap reggel 6.45-este 4.10-kor. Csütörtökön az estj ima keretében dr. Wejcs Miksa főrabbi bibliamagyarázatot tart.

Karambol a Bözörményi-úton. A Bözörményi-úti vámház közelében Goldstein Ernő Ispótló-utca 3. sz. alatt lakó MATEOSZ-fuvarozó Y. 1771. számú teherkocsija belerohant Asztalos István felsőújfalusi gazdálkodó egylovas szekerebe. Asztalost könnyebb sérülésekkel a klinikára szállították.

PÁRTELET

PARTNAPOK

November 22, szombat

ÜV 1 óra: Balogh Elemér; OTI 1 óra: Medveczky Lajos; Szegényház 12 óra: Kapusi Imre.

Pénteken délután 6 órai kezdettel az MKP központjában (Kossuth-u. 23.) nagyon fontos ügyben sportaktívák lesznek, melyek az alant felsoroltak, valamint minden kommunista sportoló és vezető feltétlenül jelenjen meg: Szalmári, Sass, Pálmai, Markos, Bartha, Tarányi, Muosi, Némethy, Tóth, Nagy, Aládi, Török, Kovács, Balogh, Köszlner, Thomas, Galys, Tamás, Szilágyi, Vadas Árpád, Darai, dr. Okros, Szigeti, Fülöp, Fásy, Sárosi, Körössi, Zagonyi, Kelemen, Hegedüs, Braun, Laskai, Nagy, Kozma, Csengeri, Papp, Vámos Márkus, Erdő, Tóth A., Markovics, Molnár. — Kővári László.

Ma délután 4 órakor a Magyar Kommunista Párt törvényhatósági frakciójának tagjai ülést tartanak. Minden tag feltétlenül jelenjen meg Kossuth-utca 23 szám alatt.

Szombaton este 7 órai kezdettel műsorral egybekötött táncestélyt rendez a Beláros III. pártiszervezet kultúrgárdája. Jazz, szindarab, büffé-füfölt terem. Mindenkit szeretettel vár pártkülönbőség nélkül a rendezőség. (Piac-u. 28. II. em.)

A Belváros I. összes vezetőségi tagjai, kistitkárjai és volt választási körzeti titkárai 21-én, pénteken délután 6 órakor fontos ügy megbeszélése végetl Csapó-utca 58. szám alatti helyiségünkben pontosan jelenjenek meg. Felkérem dr. Wittman instruktor elvtársat is, hogy jöjjön el. Korcsmáros

A Belváros IV. és Szotyoritelepi pártiszervezet 22-én, szombaton fél 7 órai kezdettel táncos egybekötött műsorral este rendez a szegény gyermekek karácsonyi felségelésére, melyre szeretettel hív és vár mindenkit a rendezőség.

A Belváros II. pártiszervezet Piac-utca 58 szám, szombaton délután 5 órakor vezetőségi ülést tart. Tárgya a szervezés további megbeszélése. Különösen a gazdasági kérdésekre tekintettel. Kérjük, hogy a vezetőség tagjai, valamint a kistitkárokat és azon elvtársakat, akik a belvárosi pártiszervezet tagjait meglátogatták, a kiírt névsorral okvetlenül jelenjenek meg. Nagyon szívesen látjuk az érdeklődő tagokat is. Titkár.

Felhívjuk a kommunista egyetemi hallgatókat, hogy szombaton 1 órakor a Kossuth-utca 25 szám alatt értekezletet tartunk. Pontos megjelenés mindenkiére néve kötelező.

ANYAKÖNYV

Születések: Szemán József, gazd. Piroka; Tóth István, Erzsébet; Varga Lajos fűtőházi m., Katalin; Földes Sándor gyári m., Katalin; Ignáth Ferenc fűtő, Erzsébet; Biró Ferenc npsz., Erzsébet; Brok János npsz., Zoltán; Horváth Lajos fm., Sándor; Birki János fm., Erzsébet; Görög Sándor MAV géplakatos, Márta; Eljegyzések: Molnár Miklós-Réte; Eszter; Barta Gyula-Szonka Eszter; Fülöp Sándor-Géresi Ilona; Kónya István-Tózsér Irbolya. Házasság: Madai József-Puskás Erzsébet. Halálozások: Szirák Bálint városi utcacéprő 63 éves, Klapka-u. 26. Szilágyi Györgyné Kovács Verona 71 éves, Rugonfalvi-u. 19. Barkai Kálmáné Molnár Gizella 65 éves, Sámsoni-út 75. Sándor István 13 éves, Ebes 15. Papp Imre lakatos, 53 éves, Csónka-u. 8.

December harmadikára napolta el a népbíróság Füzesi Ferenc jósai községi bíró népelelés bűnügyének tárgyalását.

A vármegyei közigazgatási bizottság ülésén napirend előtt üdvözölték dr. Balogh István főispánt, főispáni megerősítése alkalmából.

Megindította a népiügyszég az eljárást Csere Zoltán volt főhadnagy ellen, aki 1944-ben a Dunántúlon két honvédelmi hadbírósgát elállított Lengyelországban három honvédelmet agyalóvetőt szökés miatt, Csere szökésben van.

SPORT

A Postás-MÁV-KASÉ mérkőzést a DEAC pályán játszik le

Az utolsóévtől fordulóit játsszák csapatunk vasárnap az első osztályú bajnokságot folytatott küzdelem során. A sorozás szeszélye folytán ismét két kiváló formában levő debreceni együttes kerül szembe egymással. A Postás az elmúlt vasárnap csak játékevetői tévedés folytán ért el döntetlent, a MÁV-KASÉ viszont mindkét pontot hazahozta Kisvárdáról. Az eredmény egész közel fog járni a

döntetlenséghez. A találkozó fél 2-kor a DEAC-pályán lesz. A DMTE vasárnap a Stadionban fogadja fél 12 órai kezdettel a Karcag csapatát. A munkás együttes győzelme nem lehet vitás. A Dohánygyár kiesési derbyt játsszik a Fehérgyarmati Barátsággal. Itt is többgólós hazai győzelem várható. Az mérkőzést a dohánygyári pályán játsszik fél 11 órai kezdettel.

Ma délután 2 órakor a DVSC edzőcsapatainak a honvédség a református gimnázium diákválogatójával játsszik barátságos mérkőzést.

Ma este fél 6 órai kezdettel a DVSC tornaszonokában férfi kosárlabda rangadó mérkőzés lesz a DVSC és a DEAC között, melynek játékevetője Bökody Károly (Budapest) lesz. Utána fél 7 órakor a megismételt DEAC II.-DVSC II. II. osztályú összecsapást bonyolítják le.

A Szeged megfellebbezte az egyetemes bírót döntését a MOGURT-Elektromos mérkőzés ügyében.

A Haladás-DVSC mérkőzés. Sipos vezető. Nem érdektelen ha megemlítjük, hogy a tavaszi DVSC-Haladás összecsapást is ő vezette, melyet a Vasutas 2:1 arányban nyert meg. Reméljük, hogy beválik a kabalá.

Kiss vezetői Perceson az NB II. leti csoportjának rangadóját a PTK-Miskolci MTE találkozt.

Bizonytalan még a DVSC összeállítása a Haladás ellen, mert Márkó edző csak a mérkőzés előtt állítja össze a csapatot. Az már valószínű, hogy így Tiesza, mint Vihar sérülése miatt nem fog játszani, viszont szó van Kózián és Sztanó beállításáról.

Ujfasági bajnokság állása a szerdai lejátszott MÁV-KASÉ-DVSC 1:0 (1:0) arányban végződött mérkőzés után:

Table with 2 columns: Team, Points. 1. DVSC 4 3 - 1 25: 1 6, 2. Postás 4 3 - 1 13: 6 6, 3. MÁV-KASÉ 3 2 - 1 5: 2 4, 4. Karag 3 1 - 2 6: 16 2, 5. Kaba 4 - 4 0: 24 -

A DMTE ökölvívó szakosztálya ma az edzés után értekezletet tart.

A MÁV-KASÉ ezombaton 4 órakor labdarúgó szakosztályi értekezletet tart, melyre minden sportoló hozza magával kitéve a már átvett igazolási nyomtatványt.

Budapest-Debrecen városok közötti tornaszivadalom a kiváló debreceni bolytornászok is részt vesznek, dísz-torna keretében. A nagyszabású viadalmat, mely vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel lesz a Csokonai-színházban, ajánlatos jegyekről elővetelben gondoskodni.

Tiszlul a JT, mert internálta a rendőrség Rudnay Lajos játékevetőt rémhírtérjesztésért.

A II. o. bajnokság állása:

Table with 2 columns: Group, Points. Debreceni csoport: 1. D. Törökvis 9 8 1 - 41:10 17, 2. D. VAOSZ 10 8 - 2 34:14 16, 2. Harmónia 10 7 1 2 27:17 15, 4. Derecske 10 5 2 3 31:14 12, 5. Kaba 9 5 2 2 28:13 12, 6. Hszoboszló 9 5 1 3 14:16 11, 7. Rendőrség 10 4 2 4 22:17 10, 8. Hszovát 10 3 3 4 29:22 9, 9. D. Barátság 10 3 3 4 22:22 9, 10. Dózsa Madisz 10 2 3 5 20:45 7, 11. Hnánás 8 2 2 4 6:27 6, 12. DMTE II. 9 1 2 6 10:23 4, 13. MEMOSZ 8 1 - 7 10:29 2, 14. Hszoboszló B. 10 - 2 3 5:30 2.

Hajdú csoport:

Table with 2 columns: Team, Points. 1. DVSC II. 10 6 2 2 29:24 14, 2. DEAC 10 6 2 2 16:17 14, 3. Tiszalök 10 5 3 2 26:20 13, 4. Türed 10 5 2 3 25:16 12, 5. Dohgyár II. 10 5 - 5 25:18 10, 6. Polgár 9 4 2 3 16:13 10, 7. Bözörmény 10 4 1 5 24:24 9, 8. Hnánás 9 3 2 4 18:17 8, 9. Postás II. 10 3 1 6 15:17 7, 10. Bujváros 10 3 1 6 14:24 7, 11. MÁV-Kasé II. 8 2 2 4 15:21 6, 12. Búdszính. 10 2 3 6 13:23 6.

Játékevetőköltes vasárnapra: Postás-MÁV-KASÉ: Körösi (Horváth), Faras, — PMÁV-KASÉ: Szánthó (Regényi), — Dohánygyár: Fehérgyarmati: Biró (Szilágyi, Szabó I.), KMSE-Nyírbátor: Nagy (Vaskó), — Balkány-Nagykálló: Herr (Tasty), DMTE-Karcag: Tasnádi (Gombos, Tóth A.), — MEMOSZ-D. Barátság: Zagonyi (Ludmann), — Hszoboszló: Barátság-DMTE II.: Kovács L., — VAOSZ-Hajdúszovát: Szőlősi (Pál S., Palotás), — D. Törökvis-Hajdúszoboszló SE: Domán (Biro F., Hadházi), — Kaba-Harmónia: Kocsis, — Derecske-Dózsa MADISZ: Pásztor, — Hnánási MADISZ-Rendőrség: Zagonyi I., — Polgár-Hajdúnánási TK: Mocsári, — Hbözörmény-DEAC: Piller, — Búdszentmihály-MÁV-KASÉ II.: Takács J., Dohánygyár II.-Postás II.: Grosz (dr. Szalmári, Szilágyi), — Tiszafü-

red-DVSC II.: Vadas Gy., — Bal-mazúváros-Tiszalök: László, — Sárreudvari-P. KISE: Szabó L., — Berekbözörmény-Abádszalók: Malaj, — Kunhegyes-Törökzentmiklós: Varga, — Kisujfalu-BUSE II.: Harsányi, — Báránd-Karcagi Haladás: Horváth K., — Mátészalka TKVSE II.-Ny. MADISZ II.: Eáros, Ny. MAV II.-Ny. Barátság: Krémer, — Nyírmada-Vásárosnemeny: Molnár, — Mándok-Záhony: Takács J.

SZAKSZERVEZET

A nyomdász-szakszervezet munkái vezetésére vasárnap délelőtt 9 órakor vezetőségi ülést tart, központit küldött részvételével. Pontos megjelenés kériünk.

Azok a szakszervezeti tagok, akik ingre utalványt kaptak, szombatiig okvetlen váltassák ki, mert lejár. — Házfélygölök, akik fehérenemut ige nyeltek, szombatiig fizessék be az árát irodánkban. — A háztömb és utcamegbirozottak, akik az alábbi ezavazkörzetbe tartoznak, haladéktalanul jelentkezenek a titkárságon: 11 18 30 44 59 62 70 76 77 78 81 82. — Fodrászok ma déltán 6 órakor vezetőségi ülést lesz. Megjelenés kötelező. — Fodrász tanulónak vasárnap délelőtt 10 órakor gyűlés lesz. Megjelenés kötelező. — Fodrász sakkkozók vasárnap 9 órakor az Iparcskór helyiségében sakkmérkőzés lesz a szoboszlói sakkozókkal. — Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezetének SZIT csoportja 23-án 6 órai kezdettel táncos összejövetelt rendez. Kossuth-utca 51 szám alatt. — Vas és témmunkások szakszervezete vasárnap 10 órakor taggyűlést tart.

IPAR

A kádár és kosárfő szakosztály ma 3 órakor ülést tart, igen fontos ügyben.

VERSENYTÁRGYALASI HIRDETÉNY

Közlöm az érdekelt fuvarvállalkozókkal, hogy a debreceni Dohánybeváltó Hivatala az 1948. évi időszak során eladásra kerülő jövedéki javak fuvarozására nyilvános versenytárgyalást hirdet. Pályázati határidő lejárt 1947. december 5. délelőtt 9 óra. A pályázati feltételekről részletes felvilágosítást ad a debreceni Dohánybeváltó Hivatal, Polgár Béla sk., Dohánybeváltó Hivatal vezetője. (x)

Havi elbírálási díj 10 forint

EJJELEI ÜGYELETES SZOLGALATOT TARTÓ GYOCYSZERTARAK:

November 15 28-ig: Magyar Korona (Vörös Hadsereg-útja 4.) és Bocskay (Cegléd-u. 22.).

APRÓHIRDETÉSEK

Parttagoknak és havi előfizetőknél 50 százalékos kedvezmény.

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

ALLAS: Munkásokat felvételre keres a Debreceni Műgyár, Fűrdő-u. 2. 67

ELADO: Egy fekete férfi télikabát eladó, Honvéd-u. 24. 24

ELADÓ egy prima 100-as Zetka motorkerékpár. — Bujdosó-utca 22. 109

INGATLAN: Telket eladok III. Badta Zeigmond, Miskolc, Tass-u. 15. szám. 64

LAKAS: Két kvartélyost felveszek. Baross-u. 26. Ladányiné. 61

ELADÓ egy prima 100-as Zetka motorkerékpár. — Bujdosó-utca 22. 109

EGYEB: Bővült ipari csemag, hímzőtonalak nagy-választékát. Favorit előnyomda, Csepel-utca 24. 151

Balassa cukrászda a régi helyen ismét megnyitott. OSSUHU-UTCA 11.

VETEL: Nyúlbort, angorszört, tollat napi árban veszek. Klein Jeremiás, Hatvan-u. 21. szám. 66

ELADÓ egy prima 100-as Zetka motorkerékpár. — Bujdosó-utca 22. 109

EGYEB: Bővült ipari csemag, hímzőtonalak nagy-választékát. Favorit előnyomda, Csepel-utca 24. 151

EGYEB: Zsák, vízmentes ponyva géppel való javítását vállalom. Boldogfa varu. 2. 35

VETEL: Nyúlbort, angorszört, tollat, legmagasabb áron veszek Herskő Bajcsy-Zs. utca 38 szám. 136

ELADÓ egy prima 100-as Zetka motorkerékpár. — Bujdosó-utca 22. 109

EGYEB: Zsák, vízmentes ponyva géppel való javítását vállalom. Boldogfa varu. 2. 35

EGYEB: Zsák, vízmentes ponyva géppel való javítását vállalom. Boldogfa varu. 2. 35

VETEL: Törtelt ezüstöt használt órákat magam áron veszek Pollák, Bajcsy-Zsilinszky-utca 2. 121

ELADÓ egy prima 100-as Zetka motorkerékpár. — Bujdosó-utca 22. 109

EGYEB: Zsák, vízmentes ponyva géppel való javítását vállalom. Boldogfa varu. 2. 35

EGYEB: Zsák, vízmentes ponyva géppel való javítását vállalom. Boldogfa varu. 2. 35

VETEL: Tűzfát hasáb, dorong, rönk állapotban, valamint tuskót minden mennyiségben vesz Bartha tatelep. Is. László-utca 2. 148

ELADÓ egy prima 100-as Zetka motorkerékpár. — Bujdosó-utca 22. 109

EGYEB: Zsák, vízmentes ponyva géppel való javítását vállalom. Boldogfa varu. 2. 35

EGYEB: Zsák, vízmentes ponyva géppel való javítását vállalom. Boldogfa varu. 2. 35

VETEL: Tűzfát hasáb, dorong, rönk állapotban, valamint tuskót minden mennyiségben vesz Bartha tatelep. Is. László-utca 2. 148

ELADÓ egy prima 100-as Zetka motorkerékpár. — Bujdosó-utca 22. 109

EGYEB: Zsák, vízmentes ponyva géppel való javítását vállalom. Boldogfa varu. 2. 35

EGYEB: Zsák, vízmentes ponyva géppel való javítását vállalom. Boldogfa varu. 2. 35